

Вариант

Мысковская городская газета

№ 45 (7940)

Вторник, 18 апреля 2000 года

Газета издается с 28 октября 1939 г.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- ◆ В коридорах власти
- ◆ Наш город – наш дом
- ◆ Юбилей
- ◆ К 55-летию Победы
- ◆ О праве собственности на жилье
- ◆ Спорт

БОРЬБА ЗА ЧИСТОТУ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Ход выполнения мероприятий по благоустройству был рассмотрен в минувший четверг на коллегии администрации города. Необходимость более пристального внимания к данному вопросу глава города Ю. А. Торопов объяснил низкими темпами наведения порядка на городских территориях.

Какие работы уже выполнены, что в ближайшее время еще предстоит сделать? Об этом рассказал директор УГХ А. Г. Нетунаев.

Еще задолго до объявления с 17 апреля месячника по благоустройству предприятия жилищно-коммунального хозяйства приступили к уборке улиц и дворов, включились в работу коллективы ряда бюджетных организаций. Однако масштабности этим работам явно не хватает - нет пока всесторонней поддержки со стороны горожан.

Среди перспективных мероприятий - благоустройство дворовых территорий с установкой малых архитектурных форм и озеленением. Продолжится ремонт изрядно пообретавшихся за зиму городских дорог, причем уже в этом году будет сделана попытка уйти от засыпки улиц шлаком. Как подчеркнул глава города Ю. А. Торопов, подсыпка будет производиться только песком, и только в наиболее опасных местах - на перекрестках и подъемах. Практика повсеместного «шлакования» привела к тому, что нынешней весной город буквально задыхается от грязи и пыли.

Весной и осенью коммунальные службы планируют активно заняться озеленением городских территорий, тем более что с начала года было вырублено, в том числе и по заявкам жителей, более 200 старых деревьев, представлявших опасность как для людей, так и для зданий. Зеленый наряд города необходимо восстановить.

На коллегии была рассмотрена обстановка с наведением чистоты и порядка в частном секторе. Деятельность городских служб - комитета по земельным ресурсам, санитарной милиции, архитектуры будет направлена на то, чтобы владельцу дома было невыгодно захламлять прилежащую территорию.

В ходе заседания был обсужден ряд других вопросов, также касающихся внешнего облика города.

С лагеря отдыха «Чайка» начал одну из проверок санитарного состояния городских территорий глава города Ю. А. Торопов. Вместе с ним открывшаяся неприглядную картину запущенности и неухоженности смогли увидеть руко-

водители предприятий ЖКХ, учреждений бюджетной сферы, отделов и подразделений администрации города, принимавшие участие в рейде.

Полнейшее безразличие - именно так можно характеризовать отношение ряда руководителей к вопросам благоустройства. Завалы бытового мусора, строительных материалов - такими предстают взору частные домовладения.

По итогам рейда официальные предписания навести порядок будут выданы руководству лагеря отдыха «Чайка», горнолыжной школы, Мысковского лесхоза, РЭС-3, АПЭС, ГОВД, Мысковского автовокзала, «Водоканала», РОСТО, ОГПС-10, школы № 1, городского рынка, поликлиники № 1, детского сада № 14 и некоторых других.

За невыполнение предъявленных требований руководители предприятий и организаций будут привлечены к административной ответственности.

Предписания в недельный срок убрать мусор от своих домов получили и некоторые жители частного сектора.

УТВЕРЖДЕНЫ ПРАЗДНИЧНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ

В администрации города прошло очередное заседание оргкомитета по проведению 55-летия Победы над фашистской Германией.

На этот раз были обсуждены мероприятия, запланированные непосредственно на праздничные дни. Так, уже 6 мая в 15 часов в городском Доме культуры состоится торжественное собрание, посвященное знаменательной дате. Приглашение на него получат все 374 участника Великой Отечественной войны, проживающие в городе.

8 мая на Мемориале павшим в годы войны мысковчанам пройдет церемония зажжения огня.

9 мая мысковчане традиционно примут участие в митинге. В этот же день по улицам Мысков пройдет легкоатлетическая эстафета, свое мастерство продемонстрируют альпинисты.

Вечером на центральной площади города будет играть духовой оркестр, выступят творческие коллективы. Для молодежи будет организована дискотека.

А завершатся торжества праздничным фейерверком.

К ЭВАКУАЦИИ ГОТОВЫ

Под председательством заместителя главы города Г. И. Воробьева в администрации города прошло заседание эвакуационной комиссии.

По прогнозам синоптиков

в ближайшее время ожидается значительное потепление, что увеличивает вероятность подтопления паводковыми водами ряда территорий города.

На случай стихийного бедствия городским противопаводковым штабом разработан специальный план эвакуации населения, домашних животных, попавших в зону затопления.

В общей сложности на территории города могут оказаться затопленными около 900 домов. Наибольшую опасность представляют районы: ТУ ГРЭС - 353 дома, Нижний Рюм - 140 домов, ДОК - 181. Население оттуда будет эвакуировано соответственно в ДК им. Горького, школы № 1 и № 6. На этих сборных пунктах городские службы организуют медицинскую помощь, обеспечивают товарами первой необходимости. Охрану общественного порядка возьмут на себя специальные оперативные группы, созданные при ГОВД.

Кроме того, эвакуационными пунктами также определены административные здания МЗСМ - для жителей п. Карчит, школа № 10 - п. Бородино и Акколь, школа № 12 - п. Подобас.

Свой план эвакуации населения на случай затопления разработан и в Чувашинской сельской администрации. Определены организации, которые будут обеспечивать доставку людей автотранспортом.

На коллегии были заслушаны отчеты руководителей предприятий и учреждений о готовности принять людей в случае возникновения чрезвычайных ситуаций.

А. АМЕЛЬЧЕНКО.



На снимках: вот так мы и живем – одни наводят порядок, а другие устраивают свалки прямо у себя под окнами.

Фото Н. СИМОНОВА.

Материал о проблемах благоустройства города смотрите на 2-й странице газеты.



К СВЕДЕНИЮ ЖИТЕЛЕЙ ГОРОДА!

В Мысках начинает работать помощник депутата Государственной Думы Российской Федерации Н. А. Останиной Владислав Валерьевич Таннагашев.

Прием населения помощник депутата будет вести в здании администрации города, кабинет № 30:

вторник - с 13 до 17 ч.

пятница - с 10 до 14 ч.

Контактный телефон в часы приема: 2-17-95.

ПОДПИШИТЕСЬ НА «ВАРИАНТ»!

Уважаемые мысковчане! С 1 апреля началась подписка на городскую газету «Вариант» на второе полугодие 2000 года.

«Вариант» - это зеркало городской жизни, оперативное освещение событий и фактов, полная программа телевидения, официальные материалы администрации города и городского Совета народных депутатов, реклама и объявления.

Индивидуальные подписчики пользуются льготой - один раз по своей квитанции вы можете разместить частное объявление за половину стоимости.

Стоимость полугодовой подписки - 69 рублей 62 копейки, для пенсионеров и инвалидов - 61 рубль 63 копейки. Без почтовой доставки 47 рублей, если вы будете забирать газету в редакции. Это очень выгодно трудовым коллективам, пенсионерам и всем жителям центра города.

Подписка на «Вариант» принимается во всех почтовых отделениях, а также в бухгалтерии редакции (здание администрации города, каб. № 27).

ВЫПИСЫВАЙТЕ И ЧИТАЙТЕ ГОРОДСКУЮ ГАЗЕТУ «ВАРИАНТ»!

НАШ ГОРОД - НАШ ДОМ

Вандализм по-мысковски

НУ ВОТ и дождались теплых денечков. Отаяла грязь на улицах. Засмердили несанкционированные свалки Мысков. Народ задышал неполной грудью, через раз, проходя мимо рукотворных «памятников урбанизму».

Одно из таких сооружений местные «самоделкины» нагромоздили в районе школы № 6. Наглядное пособие для молодежи - как не следует обустраивать свое жилье. И серьезный предмет для изучения экологической службой, участковым инспектором.

- Наших сил едва хватает, чтобы навести относительный порядок в центре города, - говорит директор МП ПО КХБ А. И. Шавша. - Сейчас, после зимы очень много работы на улицах, во дворах, необходимо побыстрее убрать скопившуюся за сезон грязь. А до окраинных улиц пока не добрались. Хотя я считаю, что это больше дело самих домовладельцев, председателей уличных комитетов. К примеру, в аккурат перед мостом через Кийзак, возле домов по улице Новой на-



валены горы шлака. Ясно, что это дело рук тех, кто живет рядом. Пойдут дожди, да и с вешними водами большая часть шлака попадет в Кийзак, а затем в Томь. Вот вам и экология...

Озабоченность директора понять можно. С него спрашивают чистоту и порядок в городе. Но как это сделать, коли у нас народ такой: привык гадить там, где живет.

Наша рейдовая бригада проехала по ближайшим к центру улицам частного сектора и была неприятно удивлена. Чего только не держат возле своего дома хозяева! Само собой, стройматериалы, что недавно занимают даже проезжую часть дороги, как, например, по улице Лесной, возле домов № 55, 67... Рачительные землемельцы из домов № 70 и 72 подвезли навоз. «Залог» будущего урожая смердил «на всю Ивановскую». Улица Широкая из-за обилия вываленных стройматериалов стала не такой уж широкой, и грязи поприбавилось.

- В прошлом году капитально очистили береговую зону Кийзака, - удрученно говорит А. И. Шавша, - вбухали в это дело 81 тысячу рублей, что выделила нам



дирекция экофонда, а нынче хоть вновь выходи на очистку - опять на берегах полно хлама. И ведь это сделали те люди, что живут рядом с рекой. Трудно жить с народом, у которого сознание на таком уровне.

Ну и что с того, что МП КХБ нынче установило в центре города 58 урн, 46 скамеек и в ближайшее время добавит еще примерно столько же. Часть урн упрут домой хозяйственным мужичками, часть скамеек раздолбают их потомки от нечего делать. Надо же куда-то девать излишки дурной энергии.

Для народишко подобного типа нет ничего святого. Потому как они живут по принципу: хочешь жить - умеи вертеться. Они и всех людей делят по этому своему мерилу: умеет или нет жить. Вот нынче такие умельцы раскурочили мемориальный комплекс. Где можно, посдергивали медные листы с фигурами, «разули» «фронтовиков», ободрали «родину-мать». Для каких-то понятных только им нужд стащили мраморную плиту. В войну таких мародеров стреляли на месте. Не знаю, что им будет, если, конечно, найдут, однако наказать «предпринимателей» стоит примерно! Таково мнение не только рейдовой бригады, но, вероятно, и большинства горожан.

Можно посочувствовать директору МП КХБ А. И. Шавше: трудно наводить порядок на улице, когда в головах и душах свалки.

А. УКОЛОВ.
На снимках: Мемориал после нашествия доморощенных вандалов.

Фото Н. СИМОНОВА.



НА СЕЛЕ БЕЗ ПЕРЕМЕН

Седьмой избирательный округ - один из самых больших в Мысковском горсовете. В него входит весь частный сектор от второго района до пос. Нагорного, Подобас, Берензас, частный сектор в пос. Притомском, что за вокзалом, и еще десять пятиэтажных домов в 17 квартале.

Депутат М. С. Клименок составил план работы, исходя из наказов избирателей и сегодняшних возможностей депутата. Если раньше любой руководитель реагировал на запросы и просьбы депутата, то есть депутат как власть признавался, то сегодня совершенно иная картина, и возможности депутата мизерны.

На округе проведено восемь сходов жите-

лей. Определены место приема и часы приема граждан депутатом. Принимаются наказы и предложения от населения. Направлено девять депутатских запросов.

На селе работа депутата была бы эффективней, если бы был контакт с сельской администрацией. Но администрация на контакт не идет, а от хорошего сотрудничества власти исполнительной да с привлечением местных активистов можно извлечь много пользы.

Сегодня мы занимаемся созданием органа общественного самоуправления на селе, взамен сельского Совета. Тогда, может быть, встряхнется село, да и внимание со стороны города будет больше. А пока все по-старому.

М. КРИВОШЕИН,
помощник депутата горсовета.

Вновь напомнили ей о войне

Второй раз в своей жизни работница нашей газеты Т. П. Мельникова побывала в областной администрации. Как и в прошлом году Татьяна Павловна ездила на прием к заместителю губернатора области Н. П. Неворотовой. Эта поездка, встреча с такими же, как и она, бывшими малолетними узниками фашистских лагерей напомнили пожилой женщине о войне...

Татьяне шел одиннадцатый год, когда ее вместе с матерью, сестрой и двумя братьями угнали на работу в Германию. Всех односельчан из деревни Масалы Ельинского района Смоленской области, кто не успел убежать и спрятаться в лесу, фашисты угнали в Германию. Три года горбатилась ее семья на третий рейх в предместьях города Ганновера. Чего только не

натерпелись и какую только работу не выполняли у баузеров! Освобождение пришло от американцев. Потом была дорога домой, в мирную жизнь...

Т. П. Мельниковой тронули забота и внимание, которые были оказаны всем посланцам городов и весей Кузбасса на встрече. Много добрых слов было сказано в адрес малолетних узников концлагерей. Им от администрации области вручили продовольственные наборы.

Проходят годы, все меньше остается в живых очевидцев, переживших Великую Отечественную войну. Однако несмотря на это, правительство Германии не спешит выплачивать российским малолетним узникам фашистских концлагерей компенсации, которые давно получили такие же категории граждан других стран Европы.

В свое время Т. П. Мельникова и 13 других таких же жертв фашизма из нашего города получили мизерную компенсацию. Дождутся ли новую, обещанную Германией?

НАШ КОРР.

ЗНАЙ НАШИХ!

ИСТОРИЮ ПИШЕМ САМИ

Среди победителей областного конкурса сочинений «Вклад моей семьи в летопись Великой Отечественной» двое юных мысковчан. Это первоклассник школы № 13 Тимофей Неуныахин и семиклассница средней школы № 3 Дарья Носачева.

На конкурс, посвященный 55-й годовщине Победы советского народа в Великой Отечественной войне, было представлено 190 работ учащихся образовательных учреждений области. Комpetентное жюри определило среди них 21 лучшую, отметив их авторов Почетными грамотами департамента образования за творческий поиск и оригинальность.

Отрадно, что в конкурсе «Вклад моей семьи в летопись Великой Отечественной» приняли активное участие все школы нашего города. В область было направлено около десяти работ. Достойный подарок в честь 55-летия Победы сделали Тимофей и Дарья своим семьям.

НА АКТУАЛЬНУЮ ТЕМУ

Участниками второй областной учебно-творческой и научно-практической конференции школьников и студентов «Образование и культура в индустриальном регионе на рубеже тысячелетий» были пять мысковских учеников вместе с педагогом Н. П. Неуныахиной. Работы восьмиклассника Антона Демченко и десятиклассницы Татьяны Белозерцевой (школа № 12), учеников девятого класса Антона Коновалова, Насти Татаринцевой и Андрея Алеварского из средней школы № 5 были представлены как стендовые доклады. И все они получили грамоты, а также благодарственные письма.

Около двухсот школьников и студентов собрали эта конференция в Междуреченске. Два дня молодые представители Кемерова, Новокузнецка, Юрги, Прокопьевска и других городов области работали в секциях, они выступали на пленарном заседании, совершили экскурсию по городу, побывали на дискотеке дружбы.

Проходила конференция в эстетической гимназии № 24 и школе № 1 г. Междуреченска. Организовали и провели ее департамент науки и высшей школы, департамент образования администрации Кемеровской области, комитет образования Междуреченска. Отсюда и уровень руководителей секций и клубов конференции. Так, работой дискуссионного клуба «детский молодежный досуг: опыт и проблемы организации», где с докладом выступил А. Демченко, руководил профессор Кемеровской государственной академии культуры и искусства В. В. Туев. А секцию «Искусство в формировании личности XXI века», где работали четверо мысковских школьников, возглавляла доцент Л. В. Оленич.

НАШ КОРР.

ЖИЗНЕНЛЮБИЕ ПОБЕЖДАЕТ

Есть хорошая пословица: где родился, там и пригодился. Это полностью относится к Фаине Федоровне Арбачаковой. В Мысках она известный человек. Да и как иначе, если всю жизнь связала с работой с людьми? А родилась Фаина в поселке Бородино в учительской семье. Учиться пришлось в школе № 2. В любую погоду, мороз и дождь ходила из Бородино на второй район. Дома гордились ее школьными успехами, поощряли тягу Фаины к точным наукам.

После окончания школы и выпускного бала у нее не было раздумий, кем быть. В учительской семье и брат Василий, и сестра Мила выбрали педагогическую дорогу. Фаина поступила в Новокузнецкий пединститут и после окончания преподавала физику в шестой школе. Больше десяти лет она проработала там. Известно, что авторитет у девчонок и мальчишек, особенно когда они в «трудном», пере-

ломном возрасте, учителю заставить не просто. А Фаина Федоровна не только пользовалась большим авторитетом среди учеников, они ее любили. Вместе проводили внеурочное время, ходили в походы по родному краю, ездили на экскурсии по городам Сибири. Добрая молва об учительнице разошлась по Красному Яру, авторитет Ф. Ф. Арбачаковой среди жителей, их уважение помогали ей в нелегком педагогическом труде, прибавляли сил.

Не удивительно, что в 1977 году Фаину Федоровну пригласили на «повышение» - заведующей организационным отделом Мысковского горисполкома. Последние годы она по-прежнему работает заведующей орготделом, но теперь уже городского Совета депутатов. Пригодился огромный опыт.

Сейчас сошло на «нет» такое понятие, как общественная работа, т. е. работа для

блага общества. А раньше она была не менее важной, чем основная деятельность. Особенно для увлеченных, неравнодушных людей. Одно только перечисление общественных нагрузок Ф. Ф. Арбачаковой в разные годы займет немало места. Многолетний секретарь партийной организации школы № 6 и горисполкома, член координационного совета общества «Шория». Принимала активное участие во всех мероприятиях шорского общества, без нее не обоходилась подготовка «праймов» и вечеров. А сколько времени и сил отдано оказанию помощи шорским семьям в оформлении пенсий пожилым и инвалидам, детских пособий молодым матерям! И вообще все шорцы города и особенно малых деревень по всем вопросам за помощью обращаются к ней. Она, наш представитель, «полпред» по всем делам в администрации Мысков, при

своей чуткости и внимании поможет решить любой вопрос.

Фаина Федоровна вместе с мужем Анатолием Ивановичем вырастила и воспитала дочерей Галину и Ольгу. Обе закончили Сибирский металлургический институт и работают ныне в Новокузнецке. Хотя и нарушили дочери семейную «учительскую» традицию, родители рады за детей.

Общительная и веселая по характеру, Фаина Федоровна служит связующим звеном для всех, она и миротворец, и советчик, и помощница. Будучи на пенсии, продолжает трудиться, хотя и болеет иногда. Но жизнелюбие побеждает. Встретит Фаину Федоровну на улице знакомого человека, улыбнется и поговорит, успокоит. От этого теплеет на душе.

У Ф. Ф. Арбачаковой юбилей. Хочется пожелать ей крепкого здоровья, неиссякаемого жизнелюбия и всего наилучшего.

Н. ТОТЫШЕВА,
внешт. корр.

К 55-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ

ГОСТЕПРИЙНЫЙ ДОМ ДЛЯ ВЕТЕРАНОВ

К 55-летию Великой Победы в Отечественной войне Кузбасское региональное отделение социального страхования выделило деньги на бесплатные путевки в дома отдыха ветеранам войны и труда. Одним из центров отдыха в нашем городе стал санаторий «Топаз», расположенный в живописном месте у одноименной горы. Со всей области привозят сюда бабушек и дедушек. С начала года по май месяц здесь отдохнут и поправят здоровье 640 ветеранов.

- Кто такие участники войны? В первую очередь это люди, которым уже за 70 лет, с хроническими заболеваниями, - говорит главный врач санатория Екатерина Александровна Шаболина. - Поэтому им оказывается весь перечень лечебных услуг, которыми обладает на сегодняшний день санаторий, вплоть до оказания стационарной помощи.

Уколы, таблетки, капельницы, лечебные процедуры, гидромассаж, все виды физиолечения, сауна, бассейн, кислородные коктейли, хорошее питание и, конечно же, внимание персонала предоставляется в пользование людям, защищавшим в годы войны нашу многострадальную Родину.

К тому же организаторы отдыха предусмотрели все интересы отдыхающих, поэтому помимо лечения каждый день в санатории проводятся увеселительные, культурно-массовые мероприятия: концерты, «голубые огоньки», чтение лекций, экскурсии по Новокузнецку и Междуреченску.

Дом отдыха со своим концертом посещал хор «Красная гвоздика». Песни военных лет в их исполнении тревожили не только слух ветеранов, но и память об ушедших, но не забытых годах.

О. РЫЛОВА.

ПЯТЬ ЛЕТ подряд весной в Томь-Усинском энергетическом техникуме проходит научно-практическая конференция. По ее итогам определяются лучшие работы, которые затем направляются на отраслевую конкурс молодежных разработок.

Несмотря на различия научно-практических конференций, они всегда празднико в нашем техникуме. Праздник интеллекта, молодежного творчества, сотрудничества преподавателей и студентов в решении технологических, экологических, предметных проблем. Здесь всегда царит дух исследования, науки, связи теории с практикой.

Недавно ТУЭТ вновь прошла научно-практическая конференция. Она работала по двум направлениям: теплоэнергетическому и экологическому. Первое представляли преподаватель специальных технологических дисциплин Наталья Борисовна Манахова и работающие под ее руководством студенты Илья Калачев, Олег Сажин, Виталий

Григоров, Николай Корионов, Виталий Мурзинцев.

Ребята рассказали о тех работах, которые ими уже завершены, о планах, ожидаемых результатах. Внимательно слушал доклады студентов Алексей Леонидович Полунин, начальник котлотурбинного цеха-200 ТУГРЭС. Он задал им ряд вопросов.

Второе направление конференции представила преподаватель Галина Николаевна Глухова, под руководством которой студенты, а теперь уже выпускники электротехнического отделения проводили экологические исследования крупных промышленных предприятий Мысков, а также рассматривали проблемы экологии рабочих мест электростанций и подстанций.

Затем выступил победитель прошлогодней конференции Илья Калачев. Он со своей работой, выполненной под руково-

дством Н. Б. Манаховой, был участником молодежного отраслевого конкурса, где занял первое место. А в феврале Илья ездил в Москву на слет молодых исследователей и рационализаторов. Вот что он рассказал:

- На конкурс были представлены работы разных структур топливно-энергетического комплекса: РАО «ЕЭС России», «Газпром», «Лукойл». Моя работа проходила по направлению ЕЭС. Ее тема - «Реконструкция теплотехнического оборудования на станциях ОАО «Кузбассэнерго».

Суть идеи в том, что с помощью незначительной модернизации оборудования можно уменьшить количество вредных выбросов в атмосферу. В ходе исследования мною были собраны и обобщены данные с трех электростанций - ТУГРЭС, Южнокузбасской и Беловской ГРЭС. Моя работа была высоко оценена комиссией.

И. ПУТИЛОВА,
методист ТУЭТ.

ЧЬЯ СОБСТВЕННОСТЬ ВАША КВАРТИРА?

Год назад на территории г. Междуреченска, Междуреченского района и в г. Мыски создан новый государственный орган - филиал № 5 учреждения юстиции Кемеровской области по государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним.

На вопросы граждан, обращенные в учреждение юстиции, о праве собственности на жилье отвечает: государственный регистратор прав Валентин ВЕТРОВ.

«Приватизировала однокомнатную квартиру в 1999 году. Слышала, что сейчас ее надо зарегистрировать в юстиции. Так ли это? И сколько будет стоить такая регистрация? Л. Титова, пенсионерка по возрасту».

- Согласно ст. 7 Закона РФ «О приватизации жилищного фонда в РФ» право собственности на приобретенное жилье возникает с момента регистрации договора в органе местного самоуправления. Это означает, что право собственности на свою квартиру вы уже приобрели. В данном случае, пока у вас не появится желание распорядиться ею (продать, поменять, подарить), необходимо зарегистрировать такое право в учреждении юстиции нет. Однако если вы все-таки пожелаете свое право зарегистрировать, размер платы, учитывая статус пенсионера по возрасту, будет составлять 83 руб. 49 коп.

«Приватизировала квартиру, в которой проживаю вместе с мужем. Муж отказался от участия в приватизации. В настоящее время собираюсь продать это жилье. Является ли приватизированная квартира личной моей собственностью или собственностью, совместной с мужем? Должна ли я предоставить документы, подтверждающие согласие супруга на продажу, в регистрирующий орган? А. Свиридова».

- В соответствии со ст. 256 Гражданского кодекса РФ имущество, нажитое супругами во время

браха, является их совместной собственностью, если договором между ними не установлен иной режим этого имущества.

Что касается собственности каждого из супружеских, то ст. 36 Семейного кодекса РФ, помимо предусмотренных в Гражданском кодексе РФ таких оснований, как получение дара и наследование, указывает, что собственностью каждого из супружеских является имущество, полученное по иным безвозмездным сделкам. К их числу относятся и приватизация жилья. Таким образом, в силу закона приватизированная квартира является вашей собственностью. Согласия супруга в данном случае не требуется.

«Кому принадлежит квартира в случае покупки ее одним из супружеских на свое имя в период брака? Н. Парамонова».

- Квартира, приобретенная одним из супружеских в период брака, будет являться общим имуществом независимо от того, на чье имя она оформлена. Законный режим собственности супружеских может быть изменен брачным договором.

Кроме того, хотелось бы обратить внимание на то, что в соответствии с требованиями ч. 3 ст. 35 Семейного кодекса РФ для совершения одним из супружеских сделки по распоряжению квартиры, являющейся общим имуществом, необходимо получить нотариально удостоверенное согласие другого супружеского.

«Мне 16 лет. Работаю, получил квартиру после смерти родителей. Хочу продать квартиру. В юридической консультации мне сказали, что сначала необходимо признание меня эмансипированным, т. е. полностью дееспособным. Н. Петров».

- Действительно, Гражданский кодекс РФ предусматривает подобную статью и указал, в каких случаях объявляется несовершеннолетний эмансипированным. Такое возможно по решению органа опеки и попечительства - с согласия обоих родителей, усыновителей или попечителей либо при отсутствии такого согласия - по решению суда. В регистрирующий орган должно быть предоставлено решение органа опеки и попечительства либо решение суда об объявлении несовершеннолетнего эмансипированным.

В. ВЕТРОВ,
руководитель филиала № 5.

СПОРТ

КАК СПАСАЛИ "РОБИНЗОНОВ"

В конце марта на Поднебесных Зубьях, проходили массовые школьные соревнования по туризму - областная «Робинзонада». В районе Золотой долины, приютов «Высокогорный», «Соболиный» и других местах дежурили спасатели Кемеровской поисково-спасательной службы. На Шорском перевале работал пост общественного отряда МЧС России в составе начальника отряда Сергея Савкова, Вадима Панина и Олега Захарова.

Погода не баловала туристов: шел то мокрый снег, то снег вперемежку с дождем, дул сильный ветер одним словом, непогода.

Группа туристов, шедшая от Куприяновской поляны к Амзасу, привнесла нашим спасателям записку: «Уважаемые спасатели, помогите выбраться. Сломаны три пары лыж, палочки, порваны две пары лыжных ботинок. Продукты кончились, сидим без движения в палатках».

Наши спасатели немедленно на «Буране» выехали на место происшествия. Действительно, новокузнецкая «дикая» группа в составе восьми человек двенадцатилетнего возраста вместе с руководителем попала в беду. Группа прошла пост контрольно-спасательной службы в Амзасе и не отметилась, поэтому о ее маршруте никто не знал.

Оказав обмороженным первую медицинскую помощь, мыскувские спасатели транспортировали груз тургруппы и отдельных, самых больных горнотуристов до приюта «Алгуй».

На следующий день наши спасатели доставляли с Шорского перевала до станции Лужба мальчика с рубленой раны стопы, уже из другой туристической группы. Взрослые туристы, к счастью мальчика, были врачами-хирургами. Сумели в полевых условиях обработать и зашить рану.

Вот так - во время своего дежурства мыскувским спасателям скучать не пришлось.

А. ИВАНОВ.

НАШИ В ПРИЗЕРАХ

В начале апреля в Междуреченске состоялся шестой традиционный турнир памяти тренера В. Н. Жабина по каратэ-до. Более 200 спортсменов из Кемерова, Прокопьевска, Новокузнецка, Мысков и Междуреченска приняли в нем участие.

Три наших представителя стали призерами этого турнира. Чемпионом в своей возрастной категории до 12 лет стал Паша Бондарцов, второе место у Егора Карамышева (тренер А. А. Сербенгешев) и третье место у Кристины Ковган (тренер С. П. Ганьшин). Двое других наших участников Алена Скоробогатова и Женя Прадед в боях за третьи места уступили более сильным участникам.

И в заключение хотелось бы пригласить всех любителей на соревнования по каратэ-до, посвященные Дню Победы, которые состоятся 7 мая в спортзале школы № 4.

С. ГАНЬШИН,
тренер ДЮКФП.

Коли ты совсем не пьешь, под статью не попадешь

За первый квартал 2000 года двери медицинского вытрезвителя оказались открытыми для 799 человек, что на 104 меньше, чем в прошлом году. Но это не означает, что и пить стали меньше. За появление в пьяном виде в общественном месте по ст. 162 КОАП РФ, например, было наказано 2215 человек.

К нам очень часто обращаются граждане с просьбой разъяснить, что является основанием для составления протокола по данной статье. Появление в общественных местах в пьяном виде в силу ст. 162 КОАП РФ является административным правонарушением.

Его особенность состоит в том, что лицо, подлежащее административной ответственности, находится в общественном месте в состоянии опьянения, что оскорбляет человеческое достоинство и общественную нравственность.

Это может проявляться следующим образом:

- поведение человека в состоянии опьянения явно нарушает общественные нормы;

- нарушитель находится в общественном месте в непристойном виде: грязная мокрая одежда, неопрятный внешний вид, вызывающий презрительность, отвращение;

- из-за опьянения человек полностью или в значительной мере утратил ориентировку (бесцельное передвижение с места на место, неустойчивость, шатающаяся походка);
- полная беспомощность пьяного.

Данные действия являются правонарушением независимо от того, употреблялись ли спиртные напитки в ресторанах, дома или в гостях. Для привлечения к административной ответственности за рассматриваемое правонарушение достаточно самого факта появления в общественном месте в пьяном виде и не требуется совершения других противоправных действий.

В. КРИВОШЕЕВА,

инспектор
профилактики
мед. вытрезвителя,
ст. лейтенант
милиции.

БЕСЕДА ВРАЧА

ПРОФИЛАКТИКА КЛЕЩЕВОГО ЭНЦЕФАЛИТА

В весенний период у населения города появляется дополнительная проблема - как уберечь себя от заражения клещевым энцефалитом. Ежегодно в весенне-летний сезон в лечебные учреждения города с покусами клещей обращаются до пятисот человек, из них от 10 до 15 человек проходят стационарное лечение с диагнозом клещевой энцефалит.

Следует помнить, что наибольшая опасность заражения клещевым энцефалитом - в мае-июне, когда клещи, не насосавшись крови, наиболее активны.

Какие же меры профилактики необходимо соблюдать, чтобы избежать присасывания клеща и тем самым предупредить заражение клещевым энцефалитом? Маршрут передвижения в лесу следует прокладывать через открытые участки, минуя кустарниковые зоны. Места для отдыха выбирают на полянах, хорошо прогреваемых солнцем, без травостоя. Находясь в лесу, в целях своевременного обнаружения клеща, следует через каждые 30-40 минут проводить сам- и взаимоосмотры. Желательно использование различных химических отпугивающих средств - репеллентов, которые в широком ассортименте представлены в аптеках города. После выхода из леса все выносимые предметы подлежат тщательному осмотру.

Если все же был укус, присосавшегося клеща с помощью петли из нитки, которая затягивается между головой и туловищем на-

секомого, осторожными покачиваниями удаляют. При отрыве брюшка остатки клеща удаляют из кожи обычной иголкой, как занозу, место укуса обрабатывают настойкой йода, спиртом или одеколоном. В любом случае следует как можно раньше, желательно в первые часы, обратиться в лечебное учреждение для проведения экстренной профилактики - введения иммуноглобулина.

В весенне-летний сезон пункты экстренной профилактики будут функционировать во всех поликлиниках города. В вечернее время и выходные дни можно будет получить экстренную помощь: в центральной части города - в детском отделении и приемном отделении многопрофильной больницы; в микрорайоне ГРЭС - в инфекционном отделении и станции скорой медицинской помощи.

Лицам, имеющим контакт с природными факторами в связи с профессиональной деятельностью, рекомендуется пройти курс профилактических прививок против клещевого энцефалита. Вакцинацию начинают делать осенью, она состоит из трех введений вакцины с интервалом в один и три месяца, в последующие три года ежегодно весной проводятся ревакцинации, в дальнейшем прививки проводятся через четыре года на здравпунктах предприятий и в поликлиниках города.

Н. БАГИН,
зав. эпидотделом
городского центра
ГСЭН.

МЕРОПРИЯТИЯ
Управления физической культуры, спорта и туризма, посвященные 55-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

Спортивный комплекс «Энергетик». 22 апреля с 11:00: Четвертый традиционный лично-командный турнир по тяжелой атлетике среди команд городов юга Кузбасса, посвященный памяти заслуженного тренера СССР В. В. Рейнбольда.

ДК «Юбилейный». 22 - 23 апреля с 13:00:

Традиционный турнир по боксу среди юношей городов Сибири, посвященный памяти Героя Советского Союза Н. Р. Шелковникова.

Физкультурно-оздоровительный комплекс ЦОФ «Сибирь». 29 апреля с 10:00:

Первенство города по плаванию среди юношей и девушек.

Соревнования среди школьных юношеских команд по волейболу.

Клуб «Фора». 2 мая с 9:00: Соревнования по бильярду среди юношей «Американка».

Дом физкультуры ОАО «МЭМЗ». 7 мая с 10:00:

Блиц-турнир по волейболу среди мужских команд.

Спортивный комплекс «Энергетик». 7 мая с 10:00:

Блиц-турнир по шахматам.

Спортивный зал № 4. 7 мая с 10:00:

Первенство города по каратэ-до среди юношей и девушек.

Клуб «Фора». 7 мая с 10:00: Соревнования по бильярду среди взрослых «Американка».

Клуб «Фора». 8 мая с 10:00: Соревнования по русским шашкам.

Стадион «Ключевой». 8 мая с 10:00:

Открытие летнего спортивного сезона по футболу.

Улицы центра города. 9 мая с 12:00:

Традиционная легкоатлетическая эстафета.

Ул. Советская, 26. 9 мая с 10:00:

Показательные выступления спортсменов туристов школы выживания.

ВНИМАНИЮ МЫСКОВЧАН!

Мысковское управление социальной защиты населения доводит до сведения получателей социальных пенсий, что с 1 января 2000 г. вступил в силу Федеральный Закон № 172-ФЗ «О внесении изменений и дополнения в федеральный Закон «О социальной защите инвалидов в РФ» и Закон РФ «О государственных пенсиях в РФ». Законом предусматривается повышение возраста, до которого лицу, признанному инвалидом, устанавливается категория «Ребенок-инвалид», с 16 до 18 лет. Таким образом, закон предполагает, что лица в возрасте от 16 до 18 лет, имеющие группу инвалидности (независимо от причины инвалидности), а также их родители должны иметь те же права, что и дети-инвалиды в возрасте от 16 до 18 лет и их родители:

1) лица в возрасте от 16 до 18 лет, являющиеся инвалидами II гр. (кроме инвалидов с детства), и инвалиды с детства III гр. получат право на социальную пенсию в размере 100% минимальной пенсии по старости, т. е. размер пенсии существенно увеличивается;

2) лица, осуществляющие уход за инвалидом (в том числе и инвалидом с детства) II или III гр. в возрасте от 16 до 18 лет, приобретут права на исключение из числа месяцев, за которые подсчитывается среднемесячный заработок при назначении пенсии, периода этого ухода;

3) лица, осуществляющие уход за инвалидом (в том числе и инвалидом с детства) II или III гр. в возрасте от 16 до 18 лет, приобретут права на включение в общий трудовой стаж этого периода ухода.

Для реализации своих прав в связи с вышеизенным Законом получателям социальных пенсий из числа инвалидов необходимо обратиться в учреждения медико-социальной экспертизы, а затем при наличии справки бюро МСЭ - в органы социальной защиты.

М. КАСИЛИНА,
начальник управления
социальной защиты
населения.

ГУП «Новокузнецкое дорожное ремонтно-строительное управление» выполнит:

- * Земляные работы.
 - * Установку дорожных знаков.
 - * Устройство щебеночных и асфальтобетонных покрытий.
 - * Благоустройство территорий.
- Быстро, недорого, гарантия 1 год.**
Мы работаем для Вас!
Справки по тел. 42-07-96, 42-05-71.

Предлагаю услуги по выполнению альфрейных работ (напыление на водоэмulsionированной основе) квартир, офисов и работ с гипсокартоном. Тел. 2-17-53.

Куплю ВАЗ-05, - 06, - 07. Тел. 2-13-34.

Продам или разменяю 3-комнатную кв-ру в м-не ГРЭС (1 этаж) на 2-х и 1-комнатную (1-комнатную желательно в п. Ключевом). Возможны варианты. Звонить: 3-12-47, вечером.

ПРОДАМ:

Срочно - дом. Адрес: пер. Круты, 24.

Мичуринский участок в микрорайоне ГРЭС. Тел. 3-15-70.

Бычка (отел 4 марта, крупный). Обращаться: пер. Весенний, 79; тел. 2-22-90.

2-комнатную квартиру (центр, 2 этаж). Тел. 2-18-52 - дом., после 18 час.; 2-12-16 - раб.

Теленка, 2 мес. Обращаться:

Выражаем сердечную благодарность коллективу ОАО МЭМЗ, лично директору И. М. Килину, рабочим ЦМФ, мастеру О. Куренных, коллективам УСЭН, д/с № 1, заведующей Г. А. Хмелевой, семьям Дрыгиных, Шибаевых и всем, кто принял участие и помог нам в похоронах нашего любимого мужа, отца и деда Морозова Александра Ивановича.

Жена, дочери, зять и внук.

Коллектив ОАО ТУ ЗЖБК скорбит по поводу преждевременной смерти главного механика ГОРБАТЕНКО

Владимира Илларионовича и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Мысковская городская общественная организация ветеранов Афганистана глубоко скорбит по поводу трагической гибели участника боевых действий в Афганистане АЩЕУЛОВА

Александра Викторовича и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Учредители газеты - администрация города, трудовой коллектив редакции.

Мнение редакции не обязательно совпадает с мнением авторов публикаций.

**Редактор
С. А. ГОЛИЩЕВ**

Газета зарегистрирована в Омской региональной инспекции по защите свободы печати и массовой информации, свидетельство о регистрации № 2.

Адрес редакции: 652860, г. Мыски, Кемеровской области, ул. Сергея Фомовича, 4.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-04-28, зам. редактора и ответственного секретаря — 2-11-25, отдела писем трудящихся и экономического отдела — 2-25-57, молодежного отдела и отдела информации — 2-01-44, бухгалтера — 2-12-07.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.
Время подписания в печать 17 часов.
Объем 1 печатный лист. Выходит 2 раза в неделю. Вторник, суббота.
Индекс 51917. Тираж 3025.